

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XII - Número 4164 - GRANADA, viernes 10 de octubre de 1947 - Número suelto: 50 céntimos

JURARON ANTE EL CAUDILLO LOS NUEVOS OBISPOS

EL DE TARAZONA HARA EL DOMINGO SU ENTRADA OFICIAL EN AQUELLA DIOCESIS

ESTA MAÑANA HABRAN PARTIDO LOS EXPEDICIONARIOS GRANADINOS QUE ACOMPARARAN AL DOCTOR HURTADO, EN SU SOLEMNE TOMA DE POSESION



DOCTOR HURTADO

MADRID, 9. — Esta mañana se celebró en el palacio de El Pardo el acto de presentación ante S. E. el jefe del Estado y generalísimo de los Ejércitos de los nuevos obispos de Tarazona, Málaga, Almería, Lérica y Tenerife.

El Caudillo estaba acompañado por el ministro de Justicia, como notario mayor del Reino; teniente general jefe de la Casa militar, subsecretario de Justicia, director general de Asuntos Eclesiásticos, general segundo jefe de la Casa militar, jefe accidental de la Casa civil y ayudantes de campo de S. E.

A mediodía, el jefe del Estado y su señora ofrecieron un almuerzo al que asistieron, además de los prelados y personalidades antes citadas, el Gobierno en pleno, el presidente de las Cortes, Nuncio de Su Santidad y patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Alcalá. — (CIFRA).

HOY HABRA PARTIDO LA EXPEDICION GRANADINA A TARAZONA

Esta mañana, a las siete, partirá de la Plaza de San Antón, el autocar facilitado por la Dirección General de Turismo, en viaje organizado por la empresa "Wagons-Lits", en el que se desplazan a Tarazona los veintiocho expedicionarios granadinos que asistirán el domingo a la solemne entrada oficial en aquella diócesis del doctor Hurtado y García. Obispo auxiliar que fue el eminente señor Cardenal-Arzbispo, doctor Parrado. — (a. s. g. h.).

(Pasa a la página quinta)

INAUGURACION DE LA "PEÑA" PLAZA NUEVA



El lunes fue inaugurada la "peña" deportiva de la plaza Nueva, que cuenta con más de quinientos socios. Asistieron al acto varios miembros de la Dirección del Granada. — (Foto LEONARDO).

España sigue fiel a sus eternos ideales

NO HABRA PAZ MIENTRAS LOS HOMBRES NO AQUILATEN SUS VALORES HUMANOS

El "Quijote" puede hacer más por la paz del mundo que todas las fuerzas acorazadas de la industria bélica

Magnífico discurso del ministro de Educación Nacional en la clausura de la Asamblea cervantina

MADRID, 9. — Esta mañana, presidida por el ministro de Educación Nacional, se ha celebrado la solemne clausura de la Asamblea cervantina, con asistencia de los delegados extranjeros, que han acudido al magno acontecimiento. Frente al edificio de la Real Academia Española, en cuyo salón de actos se ha verificado el acto de clausura, figuraban gallardetes con las banderas nacionales y objetos alusivos al libro inmortal de "Don Quijote de la Mancha". A las doce, llegó el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, quien fue recibido por el presidente de la docta corporación, don José María Pemán y demás miembros de la mesa de la Asamblea. Después, pasó al salón de actos, acompañado de la mesa de la Asamblea. La presidencia quedó constituida de la siguiente forma: a la derecha del ministro, el embajador de la Argentina, doctor don Pedro Radió; don José María Pemán, presidente de la Real Academia; representante de Bolivia, don Castro Rojas, y don Julio Casares, secretario de la Real Academia. A la izquierda, se hallaba el patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo Garay, con el profesor italiano don Arturo Farinelli y el subsecretario de Educación Nacional, don Jesús Rubio. Entre las personalidades asistentes figuraban el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; el subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz; el director general de Relaciones Culturales del ministerio de Asuntos Exteriores, marqués de Auñón; el presidente del Instituto de Cultura Hispánica, señor Ruiz Jiménez; el director general de Enseñanza Primaria, don Romualdo de Toledo; el presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, señor García Sainz; miembros del alto organismo cultural; presidentes de las Reales Academias y miembros de las mismas, todos los delegados de los diferentes países hispanoamericanos y europeos que asisten a las sesiones de la Asamblea. — (Pasa a la página segunda)



SEÑOR IBÁÑEZ MARTÍN

DOS DIPLOMATICOS yugoslavos, espías de Rusia, EXPULSADOS DE CHILE

G. VIDELA NO TOLERA EN SU PAIS SATELITES DE MOSCU

ESTA DE PERFECTO ACUERDO CON PERON PARA LA DEFENSA DE LA SOBERANIA AMERICANA

SANTIAGO DE CHILE, 9. — Oficialmente se anuncia que por orden del Gobierno han sido expulsados del país, y han salido con dirección a Buenos Aires, secretario de la Legación yugoslava en Buenos Aires, Delibor Jacasu, y otro diplomático acreditado en Chile, cuyo nombre todavía no ha sido revelado. — (EFE).

ERAN SATELITES DE MOSCU

SANTIAGO DE CHILE, 9. — El presidente Gabriel González Videla ha declarado que el "sujeto de Moscú" que había tratado de paralizar la producción chilena como parte del plan para entorpecer los preparativos de la defensa del hemisferio, era el secretario de la Legación yugoslava en Buenos Aires, Delibor Jacasu, que ha sido expulsado del país en unión de otro diplomático no nombrado. No obstante, en fuentes gubernamentales y diplomáticas autorizadas, se dice que el diplomático en cuestión es Andrés Guja, encargado de Negocios en Chile. — (EFE).

SANTIAGO DE CHILE, 9. — El secretario general del Gobierno chileno ha entregado una larga declaración — anuncia la agencia United Press — sobre los dos diplomáticos que fueron expulsados del país. En dicha declaración se explican detalladamente las actividades de ambos representantes yugoslavos, agrega la citada agencia. — (EFE).

SANTIAGO DE CHILE, 9. — El presidente de la República ha sostenido una larga conversación telefónica con el presidente Perón, a quien informó ampliamente de los recientes acontecimientos ocurridos en el país y de las medidas que han sido adoptadas por el Gobierno de Chile.

Perón demostró el más vivo interés en conocer todos los detalles relacionados con estos hechos, y manifestó al presidente de Chile que el Gobierno argentino adoptaría medidas en caso necesario para la defensa de la soberanía argentina. — (EFE).

BELGRADO NIEGA

BELGRADO, 9. — El portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores yugoslavo ha rechazado los cargos de que Yugoslavia está complicada en un complot contra la República de Chile.

El Gobierno chileno publicó ayer un comunicado acusando al Gabinete de Belgrado de haber creado en América del Sur una "vasta organización de espionaje y sabotaje". — (EFE).

S. S. el Papa exalta la importancia del triunfo español en Lepanto

HABLO ANTE UN GRUPO DE SENADORES Y DIPUTADOS NORTEAMERICANOS

CIUDAD DEL VATICANO, 9. — El triunfo de las armas españolas en la Batalla de Lepanto ha sido recordado por Su Santidad el Papa, Pío XII, ante un grupo de senadores y diputados norteamericanos, a los que recibió en audiencia. Su Santidad pronunció una alocución en la que hizo constar que toda la Cristiandad celebra en estos días el aniversario de dicha batalla, en la cual las armas católicas lograron la victoria, después de rezar las oraciones ordenadas por el Papa. Invitó a todos los presentes a seguir el ejemplo de aquellos cruzados, defensores de Dios y de los derechos de los hombres, que con sus piegarias lograron el triunfo del Bien. — (EFE).

Homenaje a don José Montero



Grupo de asistentes al homenaje que ayer se tributó a don José Montero, fundador y director que fue de la Banda Municipal de Granada, con motivo de su reciente jubilación. — (Foto LEONARDO).

(INFORMACION EN PAG. 4.)

Llegó a su destino el tren de la muerte

LA SERENA (Chile), 9. — Ha llegado a su punto de destino el llamado "tren de la muerte". Cuando se hallaba en ruta, uno de los viajeros, Segundo Ovalle, se sintió enfermo y murió repentinamente. Momentos después falleció su hijo, José, de dos años de edad. Poco antes de llegar el tren a su punto de destino, un viajero que se encontraba en una plataforma, cayó y resultó muerto. — (EFE).

Mucho entusiasmo ante las elecciones sindicales del domingo

Continúan activamente los preparativos electorales ante las elecciones sindicales del próximo domingo.

En toda la provincia están siendo distribuidas las papeletas de votación, modelo de actas e instrucciones completas para la absoluta sinceridad en el alto valor representativo de la votación del domingo, en la que han de ser elegidos, de una parte, los vocales representantes de los obreros, empleados y técnicos que integrarán las Secciones Sociales de los Sindicatos y, de otra parte, los vocales empresarios y patronos en general, que integrarán las Secciones Económicas de los mismos organismos sindicales.

Con posterioridad serán elegidas todas las jefaturas, incluidas las de los propios Sindicatos, puesto que se trata del primer grado de un sistema electoral auténticamente representativo, que desde los mismos centros de trabajo se eleva a las propias Cortes del Estado pasando por nuestras Secciones económicas y sociales en los ámbitos local, provincial y nacional.

En las elecciones de segundo y tercer grados que se han de celebrar en los meses de diciembre y enero próximos, serán elegidos los representantes locales y nacionales respectivamente, y de ahí derivará la representación en Cortes para llevar a todos los organismos y ámbitos del país la voz, anhelo e intereses legítimos de todas las facetas productoras de España.

TROMBA DE AGUA SOBRE Barcelona

ARBOLES Y BANCOS FUERON ARRASTRADOS POR LA CORRIENTE

BARCELONA, 9. — Después de un paréntesis de veinticuatro horas ha vuelto a caer sobre la ciudad y sus alrededores una imponente manga de agua, que ha obligado a paralizar el tránsito, viéndose las calles desiertas. El chaparrón ha durado poco más de media hora, pero ha sido intensísimo. Muchas calles, especialmente las que hacen pendiente, se han convertido por momentos en verdaderos torrentes, arrastrando el ímpetu de las aguas árboles y bancos. A la una y veinte decreció algo el temporal de lluvias, pero el cielo continúa con negros nubarrones, lo que presagia nuevos temporales. — (CIFRA).



GENERAL PERON

COLERA

EL CAIRO, 9. — En las últimas veinticuatro horas fallecieron cuarenta y cinco personas afectadas de cólera, según anuncia el ministerio de Sanidad. — (EFE).

AUTODEFINICIONES

Por ENRIQUE JARDIEL PON CELA

FALSA MODESTIA. — Falsa modestia es la de aquel que dijo: "Me considero como el hombre menos sagaz del mundo, y no olviden ustedes que yo jamás me equivoqué".

BUENA EDUCACION. — Buena educación es la de aquel que dijo: "Me levanto de la cama para venir a visitar a usted, porque he preferido interrumpir mi agonía que morir sin darle un adiós".

PATRIOTISMO. — Patriotismo es el de aquella dama española a quien en París regalaban un loro y ordenó a sus criados: "Matad ese loro por hablar el francés".

DESCONFIANZA. — Desconfianza es la de aquel que dijo: "No tengo más secreto que los tres dedos con que cojo la pluma, y no me fio de ellos porque son tres".

HEROISMO. — Heroísmo es el de aquel que dijo: "Cuando en la guerra el enemigo es tan fuerte y tan numeroso que ya nada puede hacerse, sólo una cosa queda por hacer: morir".

SANTIDAD. — Santidad es la de aquel que dijo: "No hay que ocultar los defectos, sino las virtudes".

SAGACIDAD. — Sagacidad es la de aquel que dijo: "En las épocas de terror político hay que dedicar todas las energías de nuestra vida a conservarla".

TERQUEZADA. — Terquezada es la de aquel que dijo: "El mundo y yo no estamos de acuerdo, de suerte que el mundo no va a tener más remedio que cambiar de opinión".

FATUIDAD. — Fatuidad es la de aquel que dijo: "Pero no hablémos de mí; hablémos de ti; y, hablando de ti, ¿qué te pareceo yo?".

DESDEÑO A LOS DEMAS. — Desdeño a los demás es el de aquel que dijo: "¿Me aplauden?... ¡Alguna tontería se me ha escapado en mi discurso!".

VERDAD PROFUNDA. — Verdad profunda es la de aquel que dijo: "La República no tiene necesidad de hombres de ciencia".

INDIVIDUALISMO. — Individualismo es el de aquel que dijo: "No me duele estar me-

tido en la cárcel; lo que me duele es que sea el Estado y no yo el que se encargue de mi alojamiento".

PRUDENCIA. — Prudencia es la de aquel que dijo: "Si tuviese las manos llenas de verdades apretaría los dedos con todas mis fuerzas".

SENTIDO CRITICO. — Sentido crítico es el de aquel que dijo: "La obra es buena, lo único que tiene de malo es el asunto y el desarrollo".

EGOISMO. — Egoísmo es el de aquel que dijo: "Siempre nos sentamos tres a la mesa: Yo, mi perro y el bastón con que ahuyento al perro".

EXPERIENCIA. — Experiencia es la de aquel que dijo: "No hay nadie quien piense más en el dinero que los ricos, si se exceptúa a los pobres".

OPTIMISMO. — Optimismo es el de aquel que dijo: "Los primeros años en el infierno deben de ser terribles".

IRONIA. — Ironía es la de aquel que dijo: "Lo sabe todo y es lástima que no sepa más que eso".

IDIOTEZ. — Idiotéz es la de aquel que dijo: "Si el barco naufragase, agárrate al ancla".

DUDA. — Duda es la de aquel que dijo: "¿Me decido a morir por amor, o a vivir sin él?".

FIDELIDAD. — Fidelidad es la de aquel que dijo: "No me nombres heredero, que no quiero que haya nada que me suavice el dolor de tu muerte".

ORATORIA PURA. — Oratoria pura es la de aquel que dijo: "Yo hablo todo el tiempo que sea necesario hasta que se me ocurra algo de que poder hablar".

PSICOLOGIA. — Psicología es la de aquel que dijo: "Casi todos los que gritan lo hacen para no oír sus remordimientos".

ANALISIS PSIQUIATRICO. — Análisis psiquiátrico es el de aquel que dijo: "La locura no es nunca causa de divorcio, pero en muchas veces es causa del matrimonio".

PEREZA. — Pereza es la de aquel que para definir la pereza no dijo nada. (Prohibida la reproducción).

SE DICE QUE TOGLIATTI DIRIGIRA UNA KOMINTERN PARA EUROPA OCCIDENTAL

El Kremlin está dispuesto a utilizar Francia como cabeza de puente para la expansión del comunismo en el Occidente europeo

A Truman no le intimidan lo más mínimo los desaforados ataques soviéticos contra supersona

BERLIN, 9.—El Kremlin ha ordenado que el comunismo se extienda por el Occidente de Europa y establezca una cabeza de puente en Francia en el caso de que los Estados Unidos lo permitan, según declaraciones hechas por el diputado norteamericano Everett M. Dickson. En una conferencia de Prensa, manifestó también que cinco semanas de intensa actividad en Alemania le han convencido de que los Estados Unidos tienen tres caminos a seguir:

Primero.—Abandonar Alemania y Europa. Esto permitiría a los comunistas dominar sin control alguno en Francia, estableciendo así una "ventana al Atlántico", semejante a la establecida en el Báltico.

Segundo.—Ayuda mezquina a Europa. Sería una ayuda parcial que retrasaría la reconstrucción del viejo Continente y, en consecuencia, tendría los mismos resultados que el abandono.

Tercero.—Ayuda adecuada a Europa. Se conseguiría la reconstrucción de Alemania y del resto de Europa, y debería ser llevada a cabo de manera "calculada y selectiva".

Agregó que durante su estancia en Alemania ha celebrado conferencias con los funcionarios del Gobierno militar y gentes de las más diversas condiciones, hasta llegar a los mineros del Ruhr. "He aprendido lo suficiente—dijo—y cuando regrese a Washington pediré una reunión extraordinaria del Congreso para votar créditos con el fin de ayudar eficazmente a Europa".—(EFE).

TOGLIATTI DIRIGIRA UNA KOMINTERN PARA EUROPA OCCIDENTAL

ROMA, 9.—El secretario general del partido comunista de Italia, Palmiro Togliatti, organizará y dirigirá una nueva y pequeña Komintern Comunista dedicada al Occidente de Europa, según anuncia el diario "Il Tempo" en una información fechada en París, titulada: "El movimiento comunista europeo será organizado y dirigido por Togliatti".

La información hace constar que en los círculos afines al comunismo de la capital francesa se afirma que Togliatti desempeñará un papel de primer orden en esta organización y que será considerado como el jefe del comunismo occidental, aunque también se asegura que Luigi Longo, otro de los dirigentes comunistas, será quien asuma la dirección en la realidad, por ser más

enérgico que el actual secretario general de los comunistas italianos.—(EFE).

LOS COMUNISTAS FRANCESES NIEGAN

PARIS, 9.—Un portavoz del partido comunista francés ha declarado que son completamente falsas las noticias, según las cuales el secretario general del partido en Italia, Togliatti, dirigirá un nuevo Komintern en el Occidente de Europa.—(EFE).

ITALIA, INMEDIATO OBJETIVO COMUNISTA

ROMA, 9.—Los círculos políticos de los fascistas de Italia ponen de relieve que la conferencia de Varsovia en la que ha sido reorganizado públicamente la Komintern demuestra claramente que uno de los objetivos principales perseguidos por los comunistas es Italia, con Trieste como punto principal de ataque para la propaganda y la infracción. "Il Tempo" destaca que Togliatti ha permanecido diecinueve años en la Unión Soviética y que es el dirigente comunista que más contacto ha tenido con el Kremlin de todos los dirigentes comunistas que se encuentran ahora fuera de Rusia. Además, fue uno de los diecisiete dirigentes de la Komintern que firmó el documento de disolución del mismo en el año 1943. Regresó a Italia en el mismo año.—(EFE).

A TRUMAN NO LE INTIMIDAN LOS ATAQUES SOVIETICOS

WASHINGTON, 9.—Los periodistas pidieron hoy al presidente Truman que comentase la creación de la nueva Komintern. Truman dijo que ese hecho ya había sido comentado ayer adecuadamente por el secretario interino de Estado, Lovett. Añadió que los Estados Unidos no desean adquirir territorios de ningún género ni apoderarse de zona alguna. Lo único que desean es una paz duradera y una prosperidad limitada que alcance a todos los pueblos.

En relación con la situación alimenticia de Europa dijo que los días sin carne, sin huevos y sin aves tienen una importancia vital, en la campaña norteamericana contra el hambre en el viejo Continente.

Truman no pareció preocupado en lo más mínimo por los ataques de índole personal que se le dirigen desde la Prensa soviética, y se limitó a decir que estaba acostumbrado a tales cosas, especialmente a las campañas políticas.—(EFE).

Ingllaterra vende a EE. UU. oro por valor de ochenta millones de dólares

LONDRES, 9.—De fuerte agitación se sabe que la Gran Bretaña ha vendido a los Estados Unidos oro valorado en ochenta millones de dólares, para repenir sus fondos de dicha divisa, que estaban agotándose. Es la segunda vez que en tres semanas la Gran Bretaña ha extraído fondos de sus reservas, que colapsaron en última defensa contra el hundimiento económico.

Esta venta ha reducido las reservas oro de la Gran Bretaña a 2.240 millones de dólares, aproximadamente, ya que la cifra exacta es un secreto que guarda el Gobierno.—(EFE).

EMPRESTITO SURAFRICANO A INGLATERRA

LONDRES, 9.—Se afirma que esta tarde fué firmado en la Tesorería británica el acuerdo anglosuraficano por el que África del Sur hace a la metrópoli un préstamo de ochenta millones de libras esterlinas por tres años. Gran Bretaña invertirá esa cantidad en la adquisición de productos suraficanos, en sustitución de otros que adquiría hasta ahora en dólares.

También se dice que la ayuda suraficana a Inglaterra podrá muy bien revestir la forma de ventas de oro.—(EFE).

RUSIA TAMBIEN VENDE ORO

WASHINGTON, 9.—El departamento del Tesoro informa que Rusia vendió a los Estados Unidos oro por valor de 8.562.636 dólares a mediados de septiembre último. También apunta que las existencias de oro en los Estados Unidos ascienden actualmente a más de 22.762 millones de dólares, cifra que difiere muy poco de la máxima alcanzada en octubre de 1941, con 22.799 millones de dólares.—(EFE).

AUMENTA EN FRANCIA LA CIRCULACION FIDUCIARIA

PARIS, 9.—En más de veintidós mil millones de francos ha aumentado la circulación fiduciaria en Francia en la última semana del mes de septiembre, según anunció la agencia United Press.—(EFE).

RAMADIER ANUNCIA UNA REDUCCION EN LOS GASTOS DEL ESTADO

PARIS, 9.—El presidente del Consejo francés, Ramadier, en una alocución dirigida por radio a la nación, anunció que los gastos del Estado serían reducidos en un 23 por ciento, una vez llegado el momento—dijo—de asegurar un equilibrio completo entre todos los gastos del Estado y sus ingresos. Los gastos del Estado quedarán así reducidos en este año de 900.000 millones de francos.

Una nueva Comisión para los Balcanes, aprobada por la ONU

De nada sirvió la furiosa protesta de Rusia y sus satélites

LAKE SUCCESS (Nueva York), 9.—El Comité político de las Naciones Unidas ha aprobado la creación de una nueva Comisión para los Balcanes.

También aprobó la propuesta de los Estados Unidos, exhortando a las cuatro naciones balcánicas interesadas en que cooperen con la nueva Comisión, la cual establecerá su sede en Salónica. Según la propuesta, tal y como fué aprobada por el Comité, la Comisión comenzará a funcionar a los treinta días de haber sido aprobada por la Asamblea general.—(EFE).

DERROTA SOVIETICA

LAKE SUCCESS (Nueva York), 9.—El Comité político de las Naciones Unidas ha resuelto por treinta y cuatro votos contra seis, y a pesar de las vigorosas objeciones soviéticas, aplazar la decisión sobre si Bulgaria, Albania y Yugoslavia son culpables de agresión, hasta después de resolver sobre la creación de una nueva Comisión Balcánica. Doce países se abstuvieron de emitir su voto.—(EFE).

EL DELEGADO NORTEAMERICANO RECHAZA LAS ACUSACIONES RUSAS

LAKE SUCCESS (Nueva York), 9.—En la reunión del Comité económico de la ONU el delegado norteamericano, William Thorpe, contestó a las acusaciones soviéticas de que los Estados Unidos están tratando de dominar el Occidente europeo por medio del plan Marshall. "Nosotros no hemos impuesto condiciones onerosas por nuestra ayuda", dijo, y agregó: "Si no suministramos amplia ayuda, somos acusados de crueles e irresponsables; si damos nuestra ayuda, se nos acusa de proceder con fines políticos y de invadir la soberanía de los demás países. Estados Unidos reconoce que es necesario mejorar la condición económica de Alemania, ya que actualmente constituye un lastre para el resto de Europa. No veo cómo el plan de elevar la producción alemana sobre el actual nivel pueda ser considerado como prueba de preferencia a la rehabilitación de Alemania o como forma de crear la gigante Alemania, que en dos

ES LA SEGUNDA VEZ EN TRES SEMANAS QUE EXTRAE FONDOS DE SUS RESERVAS YA SOLO LE QUEDAN 2.240 MILLONES DE DOLARES

También Rusia ha vendido oro a Washington por valor de cerca de seis millones de dólares

a menos de 700.000. Asimismo también que en adelante, habrá solamente un presupuesto, en lugar de la distinción que se venía haciendo ahora entre el ordinario y el extraordinario. Desaparecerán los adelantos mensuales del Banco de Francia. Los gastos serán cubiertos con impuestos, que habrán de ser aumentados considerablemente.

Los gastos del Ejército, Marina y Fuerzas aéreas, servicio civil y reconstrucción, serán los principalmente afectados por la reducción. De los reclutas que habían de ser llamados a filas en noviem-

bre solamente lo serán la mitad, quedando el resto para el mes de enero. Fuera de relieve que la inflación debe cesar y debe quedar estabilizada la moneda.

Respecto a las críticas de que es objeto el plan Marshall Ramadier advierte que el Franco se viene limitando a vivir de sus propios recursos, su nivel de vida se reducirá quizá a la mitad, pues Francia no puede exportar el equivalente de sus importaciones. Por tanto—agregó—necesitamos la colaboración de todos los países, desde Rusia a la Argentina, y especialmente la de los Estados Unidos.

ESPAÑA SIGUE FIEL A SUS ETERNOS IDEALES

(Viene de la página primera)

blea y una selecta y numerosa concurrencia. La sala presentaba un brillante aspecto, en el que destacaban los variados uniformes de los académicos asambleístas.

Constituida la mesa, el señor Balbín, vicesecretario del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, dió lectura a las conclusiones de la Asamblea. Seguidamente el ministro de Educación Nacional pronunció un importante discurso.

DISCURSO DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

Comenzó diciendo que desde diversos puntos de la tierra se han congregado hispanistas todos, los que llevamos sangre hispanica en los latidos del corazón y en los mismos fe e igual histórico destino y responsabilidad civilizadora para rendir homenaje a Miguel de Cervantes. A este homenaje se han unido los intelectuales de diversas naciones de Europa, hermanos de adopción en la común empresa de la cultura hispánica; aunque distintos por la procedencia geográfica y por la nacionalidad integramos una misma familia en la vida del espíritu: unos, por pertenecer rigurosamente a la comunidad lingüística de los 130 millones de hombres que hablan el idioma de Cervantes, otros por militar en la legión de los hispanistas, enamorados de nuestra cultura. Reciban todos en nombre del Caudillo de España el parabién y la enhorabuena.

Siguió diciendo que las jornadas iniciales de la Asamblea no han hecho más que trazar direcciones y rumbos para un más completo y logrado desarrollo. Se han iniciado claros problemas en torno a la lengua y a la literatura hispánicas, que serán objeto de estudio, y que en el próximo mes de abril, por el esfuerzo de todos los que quieran asociarse en ese plazo a las deliberaciones de la Asamblea, se desdicharán y apuntarán soluciones a cuanto de cerca o de lejos atañe a la Hispanidad en el orden de los problemas entrañables de su lengua. Tratar de los problemas de la lengua vale tanto como renovar o encauzar los torrentes vivos de fuerza espiritual que lleva en su seno. Plantearse los problemas de la lengua cristalizada en el puro y limpio caudal cervantino equivale a ahondar en los vastos problemas humanos que nos sugiere la vida y la obra de Cervantes.

ESPAÑA SIGUE FIEL A SUS ETERNOS IDEALES

No me refiero, afirma el señor Ibáñez Martín, a los pueblos de América solamente, porque en este punto es obvio advertir que España es América, de la misma manera que América es España. Me refiero también a los pueblos de Europa en el instante adverso en que se resquebraja el prestigio de la cultura de Occidente. Muchos, muchos Lepantos ha habido después de Cervantes, pero ninguno tan terrible como el que se nos presenta hoy, que asoma en el horizonte con su carga de materialismo, confirmando el aserto de Ortega y Gasset cuando afirma que una de las claves de este orden europeo consiste en que cada quinientos años se despierta al alud asiático sobre la cultura mediterránea. Y en estos momentos es España, entre las tormentas de un mundo resentido y patético, la que como un oasis en medio del infortunio vive atenta a los problemas espirituales

ocasionales anteriores provocó la guerra.

Thorpe terminó pidiendo a las naciones que cooperen en la rehabilitación de la vida económica de cada una de ellas.—(EFE).

SOFIA, 9.

El general Stanehev, a quien se acusa de ser el jefe de una organización subversiva, denominada "Unión militar", y que al parecer pretendía derrocar al Gobierno búlgaro, ha sido culpable durante el proceso que se sigue contra él en esta capital. Stanehev admitió que su organización intentaba derrocar al Gobierno por medio de un golpe de Estado.—(EFE).

y cita y convoca a sus naciones hermanas para reafirmar a través de la lengua común cervantina los mismos y eternos ideales por los que pudo ser un día madre de pueblos y descubridora de mundos. No le importa vivir vituperada y zaherida, como tantas otras veces, por las fuerzas sanguinarias del Oriente, porque se siente siempre la misma abrazada a su inmovilizable destino histórico, afianzada en su actitud de pueblo providente en donde pese a todos los vendavales no le ha extinguido la llama de la fe. Si, asambleístas, la España que veis es la misma y eterna y única España, y si queremos creer en Cervantes es preciso también creer en la España católica, hidalga y caballeresca, dueña de sus destinos.

CERVANTES, PROTOTIPO ESPAÑOL EN TODOS LOS TIEMPOS

Habla después de la humanidad española de Cervantes, diciendo es el prototipo español de todos los tiempos: hombre de fe, poeta, soldado y mutilado. Habla de los signos hispánicos del "Quijote", diciendo que Don Quijote es símbolo propio de su raza. Exalta los valores del libro inmortal en la dignidad personal, en la soberanía del individuo, en la proclamación reiterada de los derechos de la personalidad y en los conceptos de igualdad natural ante la ley.

¡Cuántas veces España ha tenido arrinconadas en el olvido las armas de su propia grandeza con las que habría que conquistar, no imperios ni poderíos materiales, sino un ideal que el tiempo no marchite o una gloria trascendente e inmortal!

Terminó el ministro de Educación Nacional recorda a las palabras del Papa Benedicto XV cuando decía que la paz está en los hombres, y que no habrá paz en tanto los hombres no aquieten sus valores humanos. Puede hacer más el Quijote por la paz del mundo, afirmó, que todas las fuerzas acorazadas de la industria bélica. Con una diferencia inculcable: que mientras los imperios se derrumban, sólo las obras del espíritu se mantienen inalterables y bellas.

Una gran ovación acogió las últimas palabras del señor Ibáñez Martín, que le tributaron los asambleístas puestos en pie. El discurso fué interrumpido varias veces por numerosos aplausos.

Con este acto ha terminado el primer período de la gran Asamblea cervantina organizada con motivo del cuarto centenario del nacimiento de Miguel de Cervantes y que ha revestido inusitado esplendor, acudiendo a las sesiones delegados extranjeros de todas las partes del mundo.

El ministro fué despedido con los mismos honores que a su llegada.—(CIFRA).

VISITA AL MUSEO DE AMERICA

MADRID, 9.—Después del discurso del ministro de Educación, señor Ibáñez Martín, se levantó a hablar, en nombre de todos los asambleístas, el profesor holandés Van Dam.

Los asambleístas marcharon después a visitar las instalaciones provisionales del Museo de América, en el Arqueológico, y más tarde recorrieron las nuevas obras de este museo, que se levantará en la Ciudad Universitaria.—(CIFRA).

MADRID, 9.—Esta noche, organizada por la Junta de los actos conmemorativos del cuarto centenario del nacimiento de Cervantes, se ha celebrado en el Calderón una función de gran gala, asistiendo el subsecretario de Educación Popular, directores generales del ministerio de Educación Nacional, asambleístas extranjeros y españoles, catedráticos de toda España y otras personalidades. El teatro se hallaba magníficamente adornado. Se interpretó la comedia dramática de Stefan basada en "El curioso impertinente" por la compañía del teatro Español.

Después se representó la comedia lírica "La Venta de Don Quijote", de F. Shaw y Chapl, en la que Antonio Medio interpretó con acierto el papel del Ingenioso Hidalgo. El éxito fué completo y asistió mucho público.—(CIFRA).

Un camino vecinal de Jérez a La Calahorra inauguró ayer el Jefe provincial y gobernador civil

Es la primera vez que un gobernador visita Jérez del Marquesado

El Jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Servando Fernández-Victorio, inauguró ayer un tramo de carretera de catorce kilómetros de extensión, que enlaza los pueblos de Jérez del Marquesado y La Calahorra...

Con el camarada Fernández-Victorio salieron de Granada, a las nueve de la mañana, el ingeniero de Obras Públicas, señor Abellán, en representación del ingeniero jefe, como inspector de los trabajos...

Después de la inauguración del nuevo tramo de carretera, nuestra primera autoridad civil y su séquito fueron invitados a almorzar por el médico de Jérez del Marquesado, don Antonio Gómez Sánchez.

En su viaje de regreso, el camarada Fernández-Victorio recibió de nuevo las manifestaciones de simpatía de los pueblos beneficiados por el nuevo camino provincial...

Sindicatos

SINDICATO VERTICAL DE ESPECTACULOS.—Citación.— Se ruega a todos los afiliados a este Sindicato, efectos al grupo "Toros", en su sección de técnicos (banderilleros, matadores de novillos, mozos de espada, etc.)...

Comunidad de Regantes y Usuarios de la Acequia de Aynadamar

De conformidad con lo establecido en los artículos 41 y 42 de las Ordenanzas de esta Comunidad, se convocará a Junta general extraordinaria de la misma, en segunda convocatoria...

Primer.— Gestión del Sindicato en la limpieza y reparación del cauce de la acequia y demás actuaciones realizadas. Segundo.— Proyecto de fijación de cuotas a los propietarios.

EL REY DE LOS GABANES Y LA REINA DE LAS GABARDINAS EN Almacenes Tejidos MOISES PUERTA REAL, 34

Importante decreto del ministerio de Trabajo creando los jurados de empresa

Tendrán por objeto asegurar la estrecha colaboración entre el capital, la técnica y la mano de obra de cada empresa

Concordia entre los distintos elementos que constituyen la producción, incremento de ésta y mayor rendimiento en el trabajo

Habrán de constituirse en cada empresa con más de cincuenta productores, dentro del mes siguiente al de la publicación de su reglamento

MADRID, 9. — El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un decreto del ministerio de Trabajo por el que se crean los jurados de empresa.

«Concebida la empresa—dice en su preámbulo dicho decreto—como unidad productora en el Fuero del Trabajo que implica aportaciones comunes de la técnica, la mano de obra y el capital en sus diversas formas, según se proclama en el Fuero de los Españoles, se considera conveniente establecer en el seno de las empresas, sin perjuicio de la facultad de dirección que incumbe a los jefes de las mismas, un instrumento idóneo de colaboración constructiva, que, constituido por representantes de los diversos sectores o actividades que intervienen en la creación de riqueza...

A este fin tiene el presente decreto, por el que se crean en las empresas de producción los jurados de empresa, a los que se asignan importantes funciones de índole diversa, propias unas y de consulta o asesoramiento y deliberación otras, continuando así la obra social del régimen mediante una cooperación efectiva de todos los elementos, sectores y categorías profesionales que intervienen en la producción, en justa correspondencia por una parte, a los esfuerzos de quienes con su trabajo intelectual o manual constituyen base insustituible del progreso económico nacional...

En su virtud, se propone al ministro de Trabajo, y previa deliberación del Consejo de ministros, dispone:

Artículo primero.—En todas las empresas de producción o servicios con más de cincuenta productores se constituirá un jurado de empresa, organismo cuya principal finalidad será la de hacer efectiva en el seno de la misma la colaboración entre el capital, la técnica y la mano de obra en sus distintas modalidades, al servicio de la mayor concordia entre los distintos elementos que constituyen la producción, del incremento racional de la misma y del mayor rendimiento en el trabajo.

En aquellas empresas que comprendan más de un centro de actividad o trabajo característico con más de cincuenta productores, podrá constituirse más de un jurado, con las particularidades y excepciones que establezca el reglamento.

Las obligaciones contempladas en este artículo deberán cumplirse dentro del plazo de dieciocho meses a partir del comienzo de sus operaciones sociales o de la puesta en marcha del centro de trabajo.

FUNCIONES DE LOS JURADOS Artículo segundo.— Son funciones de los Jurados de empresa las siguientes:

- a) Proponer a la dirección, previo el oportuno estudio, medidas que puedan conducir al aumento de la producción o mejora de los servicios, economía de materiales o suministros, reducción de desperdicios de cualquier clase y mayor rendimiento en el trabajo. b) Comprobar el cumplimiento de toda la legislación social aplicable a la empresa así como el de los deberes que al capital y al trabajo corres-

do, en todas aquellas funciones que se les encomiendan por el presente decreto.

RESIDENCIA DE LOS JURADOS Artículo cuarto.—Los Jurados de empresa serán presididos por la persona que a este efecto designe el Consejo de administración de la misma, y estarán constituidos por vocales, cuyo número no podrá ser superior a diez, elegidos directamente, previa convocatoria de la organización sindical, entre los grupos profesionales de personal técnico, administrativo y de mano de obra.

El reglamento para la aplicación de este decreto dictará las normas oportunas sobre la forma de proceder y ponderación de las distintas representaciones.

En caso de que se considere necesario, y previa decisión de la presidencia, podrán concurrir a las sesiones a título informativo aquellas personas de la empresa que por su especial preparación y conocimiento de la materia de que se trate puedan contribuir a la mejor información del jurado.

CONDICIONES PARA SER VOCALES

Artículo quinto.—Para ser vocal se requerirá tener más de veinticinco años, llevar trabajando, por lo menos, cinco años en la profesión y tres años como mínimo al servicio permanente de la empresa, y ser elegido al efecto de acuerdo con las normas que se determinarán en el reglamento de Jurados de empresa.

Se exceptúa el plazo de tres años al servicio de la empresa cuando ésta fuere de reciente creación, en cuyo caso dicho plazo queda reducido a dieciocho meses.

Artículo sexto.—Los Jurados de empresa podrán actuar en pleno o en plénum, a horas distintas a las de trabajo, y en sesión extraordinaria cuantas veces lo convoque el presidente del jurado o a petición de las dos terceras partes de los vocales del jurado, de acuerdo con lo que se determine en el reglamento.

UNA REUNION MENSUAL COMO MINIMO

Artículo séptimo.—Los Jurados de empresa se reunirán por lo menos una vez al mes, a horas distintas a las de trabajo, y en sesión extraordinaria cuantas veces lo convoque el presidente del jurado o a petición de las dos terceras partes de los vocales del jurado, de acuerdo con lo que se determine en el reglamento.

De sus reuniones se levantará la correspondiente acta, que habrá de extenderse en un libro foliado y sellado por la Delegación provincial de Sindicatos, consignándose en el primer folio, mediante diligencia, la fecha de apertura y el número de folios de que conste. Dichas actas estarán a disposición de los Sindicatos y de los ministerios afectados. Actuará de secretario un vocal representante del grupo administrativo, designado por el propio Jurado.

Artículo octavo.—Por decreto, y previa propuesta de la Organización sindical, se regulará el encuadramiento de los jurados de empresa, que por el presente decreto se crean, en el seno de los Sindicatos correspondientes.

Artículo noveno.—Por el ministerio de Trabajo se dictará, por decreto, en el plazo de seis meses, a contar de la fecha de publicación de la presente disposición, y oída la Delegación nacional de Sindicatos, el reglamento de los Jurados de empresa, debiendo procederse a la constitución de los mismos dentro del mes siguiente al día en que se publique dicho reglamento en el «Boletín Oficial del Estado».—(CIFRA).

TRABAJADOR: Solicita la confianza de tus compañeros de taller y de oficio, y prepárate para colaborar personalmente en la dirección personal.

CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE GRANADA

Se recuerda a nuestros titulares de Libretas de Ahorros, que hasta el día 15 del actual pueden retirar de nuestras oficinas, Sierpe Alta, 8, el número a que tienen derecho para optar a alguno de los premios que la Institución sorteará el próximo día 31 de octubre, Fiesta del Ahorro.

Arde un gran buque petrolero por la imprudencia de un trabajador

Arrojó una colilla cerca del combustible

CALI (Colombia), 9.—A bordo del buque petrolero norteamericano «Don José» se ha declarado un gran incendio a consecuencia de la imprudencia de un obrero, que arrojó una colilla en un lugar donde había algo de combustible. El buque transportaba 14.000 barriles de gasolina. Los llamas se propagaron rápidamente por toda la nave produciéndose la totalidad del cargamento.

El buque fue remolcado hasta el centro de la bahía, donde continúa ardiendo, ignorándose el trayecto que seguirán los miembros de la tripulación. El fuego del «Don José» se propagó al barco «William Scott», canadiense, que descargaba dos mil toneladas de trigo, las cuales fueron consumidas por las llamas. La tripulación abandonó el buque con tiempo suficiente y no se han registrado víctimas.—(EFE).

Espectáculos

El día 15, gran festival lírico en Cervantes a beneficio de Cádiz

Dirigirá la orquesta don José Montero

La Obra sindical «Educación y Descanso», sumándose al homenaje tributado ayer al maestro don José Montero, ha tenido la atención de ofrecer la dirección de la zarzuela «Una vieja» y el concierto que la orquesta de Cámara de la Obra, dará el próximo miércoles, en el Cervantes, a beneficio de los damnificados de Cádiz.

El gran pianista granadino García Carrillo, interpretará en la parte de concierto las siguientes obras: «Nocturno número 3», de Liszt; «Impromptu», de Chopin; «Chopin». La soprano granadina señorita Flora Navarro, interpretará «Les muses latines» («Canto del ruiseñor») y «El beso»; más para soprano lírica. El señor Vidal cantará la tonata de «El búfalo del sevillano» y la orquesta interpretará una selección de «La ventera de la Paloma» y la popular marcha de la zarzuela «Cádiz».

Continúa la venta de localidades en las oficinas de «Educación y Descanso», pudiéndose encargar también llamando al teléfono 2191.

CINE

ALIATAR: «La escalera de caracol».

Una película de miedo, a pesar de ciertas pintadas psicológicas. Truculentas, pero pulcramente realizadas, con fotografías de calidad, mantiene el interés y el miedo. No faltan las escenas espeluznantes, la escenografía adecuada, con muchas sombras, tormentas y platos en los que la sorpresa juega su principal papel. Y en medio de ese ambiente, unos efectos anormales: locos, locos y otros.

La interpretación, magnífica por parte de Dorothy Mac Guire, de acusado temperamento dramático y de un agobioso dominio del gesto, en un difícil papel de muda; y ofuscada la de George Brent y Ethel Barrymore.

CERVANTES: «La carga de la brigada ligera».

Una espectacular película y un nuevo canto cinematográfico a la acción guerrera de las más famosas unidades del Ejército británico en las bases de su imperio, en este caso en Crimea. Ninguno de los alientos propios de esta clase de films falta en la nueva producción: emoción dramática, espectacularidad, intriga, fiestas y mezclas con todo, una historia sentimental, ya conocida, que enfrenta a dos hermanos en la lucha por el amor de una mujer y su desajuste con el sacrificio de uno.

Como en «Las cuatro plumas», se alude constantemente al hecho de armas que sirve de título y eje de la película; y es el cargo de la caballería —el momento culminante de la cinta— ha sido filmado con gran realismo. Buena reparto, en el que destacan la bellísima Olivia de Havilland, Errol Flynn, Felicie Knowles y David Niven.—S.

REGION

SOCIEDAD Aibuñuelas

ALBUÑUELAS.—Guarda cama, a consecuencia de un accidente, el secretario del Ayuntamiento de este pueblo y querido amigo nuestro, don Rafael Coca Osuna. Lamentamos vivamente el percance y hacemos votos por el pronto restablecimiento del enfermo.—C.

GRANADA



NATALICIO
Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña, tercer fruto de su matrimonio, doña Lebel Torres Gusea, esposa de nuestro estimado amigo con Juan Toude Tonda.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud.

DON MOISES LINARES MARCHA A BARCELONA

Ha marchado a Madrid, en donde tomará el avión para Barcelona, don Moisés Linares, con objeto de verificar compras para completar y ampliar el más extenso surtido en toda clase de artículos de tejidos, así como las últimas novedades lanzadas al mercado nacional.

NECROLOGICA

Cumplíendose hoy el segundo aniversario del fallecimiento de doña María Rosa Pareja Correa, viuda de Garzón, se celebrará un funeral por el eterno descanso de su alma, a las ocho de la mañana, en el Santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Asimismo, todas las misas que se celebren en el día en el mismo templo, se aplicarán por la misma intención, a devoción de sus hijos.

Cudón oro-ciegos núm. 922

HOMENAJE A DON JOSE MONTERO, DIRECTOR DE LA BANDA MUNICIPAL DE MUSICA

En la tarde de ayer, con numerosísima asistencia, se celebró en la «Vista de los Rosales» la anunciada comida-homenaje a don José Montero Gallegos, director-fundador de nuestra notable Banda Municipal de música.

Presidieron el acto, con el homenaje, el teniente de alcalde don Eduardo Páncorbo Calvache, en representación del alcalde, y otras personalidades.

El subdirector de la banda, don Ventura Ojeda Alarcón, hizo el ofrecimiento de la comida en espaldas y emocionadas palabras. Seguidamente, pronunció un elocuentísimo discurso el secretario del Ayuntamiento, don Cipriano Herrero Asenjo.

Don Manuel Vargas Uceda, director de la Escuela del Magisterio, se asoció al homenaje con unas inspiradas palabras.

Fueron leídas por un profesor de la banda, de la Comisión organizadora, numerosas adhesiones, entre ellas una, muy sentida, del maestro Alarcón.

Todos los oradores y las adhesiones fueron premiados con ruidosos aplausos. A petición de los reunidos, habló nuestro director gerente, a quien le fueron prodigados cariñosos aplausos.

Con un bello discurso el teniente de alcalde don Eduardo Páncorbo, quien, en la representación del que ostentaba, y como granadino, glorio en términos brillantes la vida y la obra de don José Montero, el que el Ayuntamiento nombrará director honorario de la Banda Municipal que ahora deja por imperativo de la ley y a la que supo dar excepcional relieve y envidiable prestigio, rodeándose de un grupo de destacados profesores.

Glamorosos aplausos premieron la intervención del señor Páncorbo, así como las conmovedoras cuartillas con que dio las gracias el maestro con José Montero. Aseguró éste que si ahora termina su vida oficial, su espíritu no ha perdido el temple necesario para seguir al servicio de Granada y del arte, polos de su vida pública.

El maestro don Julio Vidal cantó, en obsequio del señor Montero Gallegos, una bella romanza. Fue oracionado juntamente.

Por fin, el secretario del Ayuntamiento dijo que el pueblo de Granada tendrá ocasión de subrayar esta despedida el maestro Montero con motivo del próximo festival que «Educación y Descanso» patrocinará a beneficio de los comendados de Cádiz, festival en el que dirigirá toda la parte musical.

Las Hermandades de Labradores elegirán vocales por cada uno de sus grupos económicos

En caso de empate en las votaciones, se decidirá a favor del candidato que hubiere ostentado ya cargo sindical

Relación de locales donde se podrá votar el domingo

Nota de la Delegación sindical provincial:
«Como aclaración a mi nota publicada en los días del domingo último sobre las elecciones en las Hermandades de Labradores, interesa hacer constar que aquellas Hermandades que estén organizadas ya con grupos económicos perfectamente diferenciados deben elegir vocales por cada uno de estos grupos, teniendo en cuenta que el total de puestos a elegir, son tres por grupo; y que el total de puestos a elegir para la Sección social deberá ser igual a los puestos que se elijan para la Sección económica. En este caso, ambas Secciones tendrán el mismo número de vocales.

En todas las demás Hermandades no organizadas ya de esta forma, regirá estrictamente lo expuesto en mi nota anterior. Los labradores elegirán seis labradores, pudiendo votar cada uno cuatro nombres, y los obreros agrícolas elegirán también, por votación secreta, otros seis obreros agrícolas, en las mismas condiciones. Uno y otros integrarán el Caudillo sindical de la Hermandad, que es su órgano de gobierno. Ahora lo se elige el jefe de la Hermandad. Será elegido después, en la fecha que se señale, y serán electores entonces los miembros del Caudillo.

Quien tenga derecho a su inclusión en el censo electoral y por cualquier razón no lo haya sido, podrá comparecer hasta el día de la elección, inclusive ante la Mesa electoral, acreditando su personalidad y su derecho con documentación suficiente, y podrá también emitir su voto. Serán elegibles todos los miembros de la Hermandad que figurar en el censo.

NOTAS Y AVISOS

JEFATURA AGRONÓMICA. Precio de tasa del nitrato de Chile para el tabaco.—El precio de tasa del nitrato de Chile con destino al cultivo del tabaco es de 136,65 pesetas los cien kilos. Este precio se entiende con envase y en el almacén de Granada o en los de los pueblos comprendidos en la ruta de Motril a Granada. En las demás localidades solamente se podrán aumentar sobre el citado precio los gastos de transporte por el medio más económico.

Acaba de aparecer

«Hallad el reloj». Tela, (pesetas, 20) de Harry Stephen Keeler, el autor de «El enfermo de la plaza de Washington», «El cuarto Rey», «Noches de ladrones», «Dos señoras extrañas», «Noches de Sing-Sing», «Los cinco Budas de plata», «Las gafas del señor Gagliostro», «El libro de las hojas color naranja», «La cara del hombre de Saborno», y «En busca de X. Y. Z.». Sus novelas son traducidas en once países. «Instituto Editorial Reus», Preciados, 6 y 23, Madrid.

«UN BUEN REGALO»: «Epistolario completo de don Francisco de Quevedo», por Astrana Marín. En piel, 100 pesetas. «Instituto Editorial Reus», Preciados, 6 y 23, Madrid.

«DESEA FORMAR SU BIBLIOTECA PARA PAGAR AL CONTADO O A PLAZOS?» Diríjase al «Instituto Editorial Reus», Preciados, número 23, Madrid. Solicitud detalles.

«DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER?» Es otro libro que el doctor Box, publicista premiado por la Real Academia de Medicina, acaba de publicar. Nada de ejercicio, medicinas e inyecciones! Precio, 20 pesetas. «Instituto Editorial Reus», Preciados, 6 y 23, Madrid.

so electores], pero los labradores sólo pueden votar a otros labradores y los obreros a otros obreros.—El Delegado provincial.

NORMAS PARA CASO DE EMPATE EN LAS VOTACIONES

La Delegación provincial sindical nos comunica que, según las normas electorales dictadas, en caso de empate en las votaciones del domingo, para la provisión de cargos en las Secciones económicas y sociales, regirá, las normas por las que ha de resolverse el empate en las siguientes:

«El empate se decidirá, en primer término, a favor del candidato que hubiere ostentado antes cargo sindical. En caso negativo o habiéndolo ostentado los dos, se decidirá por la mayor edad, y si tampoco hubiera diferencia, por la antigüedad en la profesión.

LOCALES DONDE SE EFECTUARÁN LAS VOTACIONES

Relación de locales en los que se han de celebrar las próximas elecciones sindicales del 12 de octubre de 1947: Transportes y Comunicaciones, Colegio de Huérfanos de Ferroviarios; Hostelería y Similares, Escuela Normal del Magisterio; Textil, Frente de Juventudes (calle de los Oficios); Construcción, Vidrio y Cerámica, Obras Públicas; Cereales, Diputación provincial; Banca y Bolsa, Banco de España; Pesca, Ayuntamiento (Romana).

Combustible y Metal, Escuela Elemental de Trabajo; Madera y Corcho, almacén Sindical (Gran Capatán, 18-A); Actividades diversas «Educación y Descanso» (Recogidas, 9); Ganadería, San Antón, 64 (almacén de Simuladores); Vid, Cervezas y Bebidas, San Antón, 64 (almacén de Simuladores); Industrias Químicas, local del Sindicato (Gracia, 4); Papel, Prensa y Artes Gráficas, local de la Asociación de la Prensa.

En la Gran Vía, 48 (C. N. S.), los siguientes Sindicatos: Agua, Gas y Electricidad, Alimentación Piel, Azúcar, Espectáculos, Seguro y Olivo, Hermandad de Labradores, Gran Vía, 18 y 40.

EL MALANGÉ

FRENTE DE JUVENTUDES
Becas para graduados.—Por cuarta vez se convoca concurso para la concesión de becas a graduados, en el actual curso académico. Las instancias deberán presentarse antes del día 5 de noviembre en la Jefatura provincial del Sindicato Español Universitario, donde se encuentran expuestas las condiciones y modelos de documentación para dicha convocatoria.

Cineón.—Las camaradas de la centuria «Veladas» deberán asistir esta noche, a las ocho y media, a su reunión semanal en el Hogar de Cadetes.

SUCESOS

CAIDAS GRAVES
En la Casa de Socorro fueron atendidos de caídas graves: Manuel Linares López, de siete años, que presentaba la fractura del antebrazo derecho, de pronóstico grave; Miguel Garro Rios, de doce años, de fractura abierta del codo y rotura de tendones por su tercio superior, pronóstico grave; y Manuel González Aroca, de veintiseis años de una herida contusa en la mano derecha y erosiones en distintas partes del cuerpo, leve, al caerse de una bicicleta.

En el Hospital de San Juan de Dios fue atendido asimismo José González Galindo, de una herida contusa en la región superior en el lado izquierdo y probable fractura del húmero del mismo lado. Menos grave. Manifestó que se había caído de una escalera.

ACCIDENTE DEL TRABAJO
En el Hospital de San Juan de Dios fue curado de una herida en el pie derecho y de la probable fractura del antebrazo del mismo lado Antonio Ortiz Diaz, de treinta años, herido en accidente del trabajo.

Escritos de descargo, contratos, solicitudes y declaraciones.
GESTORIA TRAVESI
Mesones, 6. Granada.

S. E. el Jefe del Estado agradece las felicitaciones del Ayuntamiento de Granada

En la alcaldía se recibió ayer un telegrama del jefe de la Casa civil de S. E. el jefe del Estado, agradeciendo en nombre de esta las felicitaciones que nuestro Ayuntamiento cursó al Caudillo con motivo del centenario aniversario de su eracción a la Jefatura del Estado, y de su reciente fiesta nupcial.

En el mismo despacho se expresa, también en nombre del Caudillo, un saludo para la ciudad de Granada.

CULTOS DEL AYUNTAMIENTO EN HONOR DE LA VIRGEN DEL ROSARIO

El próximo domingo a las once de la mañana, se celebrarán en la parroquia de Santa Escolástica los costosos cultos tradicionales organizados por el Ayuntamiento en honor de la Virgen del Rosario. Predicará el Rvdo. P. Carmelo de la Cruz, agustino, eclesiástico.

Asistirán a dichos cultos una representación del Ayuntamiento y la guardia urbana.

UNA COMISION DE AZUCAREROS VISITO AL ALCALDE

Un patricia Comisión de industriales azucareros de nuestra capital visitó al alcalde señor Gallego y Burín, para recibir su apoyo a los demandas que se proponen elevar al Gobierno en relación con el precio del azúcar.

También han realizado gestiones semejantes entre de otras corporaciones oficiales.

TRABAJADOR: Piensa en quién ha de ser tu candidato en las próximas elecciones sindicales. Busca libremente entre tus mejores camaradas de trabajo y oficio.

Notas militares

GOBIERNO MILITAR. — Servicio de Automovilismo del Ejército.—Creado el voluntariado en el Servicio de Automovilismo del Ejército, se anuncia la provisión de cincuenta plazas de soldados de segunda. Los interesados, de puño y letra de los interesados, deberán dirigirse al comandante jefe de las tropas, presentándose antes del próximo día 15 acompañados de la partida de nacimiento legalizada, consentimiento paterno o tutelar expedido ante el Juzgado, certificado de buena conducta expedido por la autoridad de residencia y aval de garantía de conducta político-social. Los solicitantes serán mayores de dieciocho años y menores de veintidós. Los demás detalles y beneficios pueden ser consultados en las alcaldías, puestos de la Guardia civil y otros centros oficiales.

Plazas para solicitar pensiones extraordinarias de guerra.—Concedido por orden de 26 de septiembre último un plazo para solicitar pensiones extraordinarias de guerra, no han podido hacer uso muchas personas del derecho que se les concedía por ignorancia del mismo, ya que no tuvo esta concesión la publicidad debida en todas las regiones. En su vista, el excelentísimo señor ministro del Ejército ha dispuesto la creación de un último y definitivo plazo de seis meses, que se contará a partir del día 25 de septiembre último, conduciendo el 26 de marzo de 1948. Lo que se hace público para general conocimiento.

LIBROS DE VISITAS

Todas las personas obligadas a proveer un nuevo libro de visitas en sustitución antiguo modelo.

GESTORIA TRAVESI
los remite contra reembolso.
Mesones, 6. Teléfono 2-1-6-0.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL. — Francisco de Borja, S. J.; Eulampio; Eulampio, virgen; Gerón, Víctor, Casio, Florentio, mártires; Pío, Paulino, Cesario, Obispos; Beato Juan Leonardo, confesor.

SANTA MISA.—Color blanco.

JUBILEO CIRCULAR. — Turno segundo, «Inmaculada de Lourdes».

SANTA ESCOLASTICA.—Esta tarde a las siete, séptimo ejercicio de la solemne novena a la Santísima Virgen del Rosario, organizados por su Antigua e Ilustre Archicofradía. Los sermones estarán a cargo del Rvdo. P. Carmelo de la Cruz, agustino. Por la mañana, a las once, se celebrarán cultos oficiales, correspondiendo los de hoy a la Sociedad Azucarera «Nueva Rosario».

SANTA CATALINA DE SENA (Zafra).—Sexto día del solemne triduo en honor de Nuestra Señora del Rosario, con sermón a cargo de don Juan Cuervo Carmona, canónigo de la S. I. C. Los cultos comenzarán a las seis y media de la tarde.

PERPETUO SOCORRO. —Mañana, primer día del triduo en honor de la Santísima Virgen del Pilar, preparatorio del grandioso acto del Voto asuncionista de Granada, que se celebrará la semana próxima. A las nueve y media de la mañana, se celebrará la misa de comunión general, y por la tarde, a las siete, ejercicio del triduo, con sermón a cargo del Rvdo. P. Jesús Faus.

CONGREGACION DE LA INMACULADA Y SAN LUIS GONZAGA.—El próximo domingo, apertura del curso 1947-1948. A las nueve se oficiará una misa de comunión general en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

HOY, FUNERAL POR EL CARDENAL PARRADO EN SANTA MARIA DE GRACIA

Esta mañana, a las once, en la iglesia de Santa María de Gracia, se celebrará un solemne funeral en sufragio del alma del eminentísimo señor Cardenal-arzobispo de Granada, doctor don Agustín Parrado García, con motivo de cumplirse el primer aniversario de la inhumación en dicho templo de los restos del Ilustre purpurado.

El señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, oficiará de pontifical en el responso ante el túmulo.

En todos los templos parroquiales de la ciudad se dirá también una misa, a las nueve, en sufragio del alma del que fue nuestro venerable prelado.

FIESTAS EN HONOR DEL SANTISSIMO CRISTO DE LA YEDRA

Programa de los festejos para hoy DIA 10.—A las doce, pública anunciadora de las fiestas, que recorrerá las calles del barrio con una banda de música y disparos de cohetes y palmas reales. De cuatro a seis de la tarde, cueñas y elevación de globos y fantoches en la calle Real de Cartuja; a las nueve de la noche, espléndida iluminación en las principales calles del barrio, verbena andaluza y velada.

TIEMPO

Máxima de 25,7 grados, y mínima de 12

Temperatura máxima de ayer, 28,7 grados a las 15,15 horas; mínima, 11,2 grados a las 8,30 horas; presión atmosférica, 994,6 milímetros; recorrido del viento, 95 kilómetros en las veinticuatro horas. Sale el sol a las 6,18 horas; ponerse a las 17,46.
(Datos del Observatorio de Cartuja.)

ANUNCIOS POR PALABRAS

COMPRAS
COMPRAMOS chatarra plomo, justificando precedencia. «Montajes Industriales Ruso». Imprenta, 1.

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.122

DOLORES DE MUELAS

Caferonal

Escritos de descargo, contratos, solicitudes y declaraciones.
GESTORIA TRAVESI
Mesones, 6. Granada.

DEPORTES

Gojénuri armó el domingo otro escándalo en Córdoba

EL COLEGIADO VIZCAINO SE ESTA HACIENDO TRISTEMENTE FAMOSO EN TODA ESPAÑA

MADRID, 9.—(De nuestro redactor).—En los medios deportivos de esta capital se comenta estos días la actuación del árbitro vizcaíno, señor Gojénuri, que en su segunda salida, en Córdoba, ha vuelto a armar un escándalo como en su primera tarde de esta Liga, en Granada. Ya en dos terrenos de juego andaluces no está Gojénuri, precisamente, sordo de la devoción de las masas. Como tampoco lo es Valencia, en Barcelona y en Oviedo, por no citar otros capitales. No sabemos lo que pensarán a estas horas en la Federación Española de Fútbol acerca de este colegiado, que suma a cada actuación suya escándalos más o menos

por los "bollos" que suele armar. Diríase mejor que todos los públicos aguardan con mayor o menor impaciencia conocer alguna referencia de cada actuación suya. Ya parece imprescindible en los telegramas de la Agencia "Alfi" mencionar su nombre y enjuiciar su tarde.

En Granada se le conoce bien. En su informe reservado dijo una y mil cosas, todas ellas peregrinas. Hizo constar que el público le arrojó almohadillas, que fue insultado hasta en los vestuarios, que los directivos del Granada no lo ampararon—¡tan ciego está que no se percató de la oronda presencia de don Ricardo en el campo de juego!—y que no pudo hacer constar en el acta del partido la expulsión de González porque le coaccionaron en la caseta. Agregó en su informe secreto al Comité de Competición que se le lanzaron piedras, aunque no de gran tamaño, y que algunas le dieron en la espalda, y sobre la expulsión de González dijo que éste se resistió a obedecerle y que cuando se disponía a tomar las medidas oportunas para imponer su decisión observó que había terminado el partido. Todas estas jocosas descripciones escribió el señor Gojénuri contra Granada, no sabemos si como represalia por un hecho pintoresco de veras y que demuestra lo despiadado que anda siempre este hombre, hecho que le ocurrió algún tiempo atrás, durante un viaje en tren por el Norte. Viajaba en el mismo convoy el Granada y Gojénuri, y de pronto advirtió el árbitro que le habían sustraído la gabardina. Nadie pudo quitarle de la cabeza su sospecha de que fuera un jugador de Los Cármenes el autor de la sustracción. Gojénuri es, además de un mal árbitro, un desagradecido. Ustedes ya saben que el Comité de Competición inhabilitó a los dos jueces de línea granadinos por su deslealtad hacia la persona del árbitro. Yo no sé, por qué no presenció aquel partido, si hubo o no esa deslealtad que denunció Gojénuri a la Federación, pero de lo que sí estoy informado, y quizá mis lectores lo desconozcan, es que uno de esos liniers si le prestó, a instancias suyas, en la misma fecha del encuentro, esto es, en la mañana del domingo, doscientas pesetas para comprar aceite y semillas.

¿De cuántas cosas se entera uno en Madrid...!—JUAN CIBELES.



GOJENURI

"gordos". Posee que en la capital de Manolete—g. e. p. d.—no le fué muy bien a Gojénuri. Allí, como en Granada quince días antes, le chilló el público por "el arbitraje de la mentira y del cuento", como lo califica el diario "Córdoba". Ahora pretende hacer uso de una ley futbolística, la de las compensaciones, que tampoco puede convencer a nadie. El señor Gojénuri acapara por todas partes la atención y no por su rectitud e imparcialidad, precisamente, sino

Serán nulos todos los boletos de las quinielas que contengan enmiendas

El Patronato de apuestas mutuas benéficas deportivas, al efectuar el escrutinio correspondiente a la segunda jornada de Liga se ha visto en la necesidad de declarar nulos varios boletos con ciento treinta puntos o más, por contener enmiendas los cupones y por no coincidir entre sí en los pronósticos.

Con este motivo el Patronato recomienda y ruega encarecidamente a los aficionados que observen las normas establecidas para el escrutinio, en evitación de desagradables deslindes de nulidad fundándose en imprecisos detalles.

Juraron ante el Caudillo...

(Viene de la página primera.)
Integran la expedición monseñor Fernández Arcoya, prelado doméstico de Su Santidad; don José Méndez Rodríguez-Acosta, primer teniente de alcalde, en representación de la primera autoridad municipal; una Comisión municipal compuesta por el teniente de alcalde don Eduardo Pancorbo Calvache y concejal don Antonio Párraga; don Manuel Fernández Padiel, cura párroco de San José; don Francisco González Méndez, y señora, dos hijas y hermanas; don José Carrillo de Albornoz, y su sobrina, señorita María Angustias Montoro y Carrillo de Albornoz; don Guillermo García Valdecasas, señora y dos hijas; doña Patrocinio Rojas, don Enrique Valladar, don Pedro Pérez, don F. Figares, señora de Abril Figares, doña Purificación Abril, don José Pérez Embiz, y una representación de Arenas del Rey, pueblo natal del señor obispo, formada por don José Varea Molina, don Pedro López Moreno, don Paulino Ramos Moreno, don José González Alguacil y don Francisco Rodríguez Retamero.

Los expedicionarios almorzarán en Manzanera y llegarán a Madrid a las ocho de la noche. Mañana, a las ocho, continuarán para Sorja, a donde llegarán a las dos de la tarde. En aquella capital permanecerán hasta el día siguiente, domingo, continuando viaje a las nueve de la mañana para Tarazona. Empezarán el regreso el día 13, a las cuatro de la tarde, por Zaragoza, en cuya capital permanecerán hasta el día 14, reanudando el viaje a las dos de la tarde, en dirección a Madrid, donde permanecerán. Estarán en la capital de España todo el día 15, y el 16, a las ocho de la mañana, continuarán hacia Granada, almorzando en el albergue de la Dirección General de Turismo, en Manzanera. Finalmente rendirán viaje en nuestra ciudad en las últimas horas de la tarde del día 16.

CASINO DE ALMUÑECAR

Se abre un concurso para el abastecimiento del "Bar" de dicho Casino, así como del chambao en la temporada de verano.

Los solicitantes deberán presentar pliegos de condiciones en el local del Casino, hasta el día 20 del corriente. Almuñecar, 10 de octubre de 1947.

Dorothy Mc. Guire

la actriz por excelencia, considerada hoy como la máxima sensación de Hollywood, triunfa de modo definitivo en su difícil papel de la gran película RADIO FILMS, en español.

La escalera de caracol

Con ella comparten los laureles del triunfo

GEORGE BRENT y ETHEL BARRIMORE

Sólo una artista como Dorothy Mc. Guire podría ser capaz de una interpretación tan perfecta, pues sólo con la expresión de sus ojos y ademanes, ya que representa ser una MUCHACHA MUDA, produce sensaciones de tal emoción como jamás las ha vivido el público.

Aliatar Cinema

PRESENTA
HOY, viernes, 10 de octubre, en sesiones de 5 a 11.
ESTA COLOSAL SUPERPRODUCCION, QUE EL PUBLICO HA RECIBIDO CON EL MAXIMO INTERES
Noticiero NO-DO, 248 B.
CABALLOS ARGENTINOS DOCUMENTAL EN TECNICOLOR.
Mañana estarán a la venta las localidades para la sesión numerada del domingo, a las 7

Teatro Cervantes

¡HOY, EL MAYOR EXITO DE LA TEMPORADA!
"Ballet y Blay" presenta una auténtica superproducción WARNER BROS., en español, con
ERRLO FLYNN y OLIVIA de HAVILLAND, EN
LA CARGA DE LA BRIGADA LIGERA
Director, MICHAEL CURTIZ.
Un grandioso espectáculo. Una historia de amor y lealtad tejida esta narración inolvidable.
Sesiones desde las 5. Última, a las 11.
Nota: Las localidades de la numerada del domingo (sesión de las 7), están a la venta desde hoy.

ANTE LA GRAN CORRIDA DE LA PRENSA Fueron desencajonados los seis magníficos ejemplares de Ardanuy (Saltillo)

DURANTE HOY Y MANANA PUEDEN SER VISTOS EN LA PLAZA DEL TRIUNFO

Ayer fueron desencajonados en los corrales de la plaza del Triunfo los siete hermosos novillos-toros de la famosa ganadería de don Félix Moreno Ardanuy (antes Saltillo), que serán lidiados el próximo domingo, día 12, Día de la Hispanidad, en la gran corrida organizada por la Asociación de la Prensa.

al fallecimiento de éste, sus herederos la vendieron en 1918 a don Félix Moreno Ardanuy. Por su tufiño y selección produce esta vacada notables ejemplares, que la colocan en primer plano de las actuales ganaderías de toros de lidia.

HISTORIAL DE LA GANADERIA DE SALTILLO

Al fallecimiento del conde de Vistahermosa, se subdividió la vacada que fundara, siendo uno de los que adquirieron parte de ella don Pedro José Picavea de Lesaca. Este ganadero se esmeró tanto en la crianza de sus toros y en perseverar en la pureza de la casta, que pronto el público olvidó el origen de los mismos, designándoles con el nombre de "lesaqueños", en vez del de "condesos", con el que hasta entonces habían sido conocidos los toros de Vistahermosa. De don Pedro José Picavea de Lesaca pas la vacada a su viuda, doña Isabel Montemayor, y después a su hijo don José Picavea de Lesaca, quien, en el año 1850, midió unas 800 cabezas a don Antonio Rueda Quintanilla, marqués de Saltillo, en cuyo poder continuaron los toros, sozando de evitable cartel. Más tarde se hizo cargo de la ganadería la marquesa viuda y luego su hijo, marqués de Saltillo.

Pastan los toros en Palma del Río (Córdoba) y tienen como señal una higuera en la oreja derecha y golpe arriba en la izquierda. Su divisa es de color azul, celeste y blanca.

RESEÑA DE LOS TOROS

Los toros que don Félix Moreno Ardanuy ha enviado a Granada para la gran corrida de la Prensa están muy bien presentados, son gordos y recogidos de agujas y su reseña es la siguiente:
Número 89. (De rejones).—"Córdoba", negro; 3. "Jazminillo", cárdeno; 23. "Torrijorio", negro; 24. "Libertario", negro bruno; 29. "Maurecano", negro; 32. "Cochinillo", y 39. "Ganadero", cárdeno.
Los toros estarán de manifiesto en los corrales de la plaza esta tarde y mañana, para que puedan ser admirados por los aficionados granadinos y público en general.

En las elecciones sindicales puedes elegir a tus camaradas de trabajo que creas más capacitados para conseguir lo que el Congreso solicita.
(Elecciones sindicales, 12 de octubre de 1947).

Coliseo Olympia

Continuas desde las 5. La última, a las 11.
Grandioso EXITO de la extraordinaria producción PARAMOUNT.

CARTAS A MI AMADA

Por la incomparable JENNIFER JONES y el gran actor JOSEPH COTTEN
Cartas apasionadas que produjeron a una mujer el éxtasis del amor y la terrible duda de haber cometido un crimen.
Noticiero NO-DO, 248 A.
Desde hoy está a la venta en taquilla, la localidad del domingo.

CINE GRANADA

Continuas desde las 5. La última a las 11.
GRAN EXITO de la sensacional película, del gran director FRANK MORGAN.

La primera dama

Con un formidable reparto de actores:
Ginger Rogers, David Niven y Burgess Meredith.
Desde hoy está a la venta en taquilla, la localidad del domingo.

EL CIRCO FEIJOO

Saluda a Granada y tiene el honor de ofrecer en su temporada 1947 SU GIGANTE COMPAÑIA DE CIRCO

¡Sensacional!
BAJO UNA NUEVA MODALIDAD EN EL ARTE CIRCENSE QUE HA DE SORPRENDER A GRANADA.

AUDACES TRAPECESTAS, MARAVILLOSOS ILUSIONISTAS, FAMOSOS TELEPATAS EUROPEOS, ASOMBRO DE LAS CIENCIAS; ARRIESGADOS ACROBATAS, PERFECTOS EQUILIBRISTAS, PAYASOS Y CONJUNTOS MUSICO-VOCAL. ATRACCIONES TODAS DE CARACTER INTERNACIONAL, POR VEZ PRIMERA EN GRANADA.

GRAN CIRCO FEIJOO

Presentará mañana, a las 10,30 noche ¡la máxima novedad circense!

EL CIRCO RAMPERIANO

POR PRIMERA VEZ EN ESPAÑA, UNA AMALGAMA CIRCENSE BAJO UNA NUEVA MODALIDAD.
UN PROGRAMA DE CIRCO COMO JAMAS HA PODIDO PRESENTAR CIRCO ALGUNO

Gran Circo FEIJOO

INSTALADO EN EN LA ACERA DEL DARRO

NACIONAL HOY VIERNES
INAUGURACION DE LA GRAN TEMPORADA 1947-1948
Con el riguroso ESTRENO EN GRANADA de la mejor superproducción de
PAOLA BARBARA-MANUEL LUNA-JOSE NIETO-JORGE MISTRAL
LA NAO Capitana
RAQUEL RODRIGO RAFAEL CALVO LUIS VALCARCEL JESUS TORDESILLAS F. POZ DE CORDOBA JOSE MARIA LABO MANUEL BICENTA
DIRECCION FLORIAN REY
¡La más grandiosa y espectacular visión cinematográfica del genio de España!
TRAICION Y SACRIFICIO. — LUCHA Y SOSIEGO.
ESPERANZA Y DUDA EN EL SIGLO DE LOS HEROES ESPAÑOLES
Sesiones a las 3, 5, 7, 9 y 11.
TAQUILLAS DESDE LAS DOCE DE LA MAÑANA.
También se ESTRENA HOY los preciosos dibujos en TECNICOLOR, SAQUELA A BAILAR

Teatro Cervantes
¡HOY, EL MAYOR EXITO DE LA TEMPORADA!
"Ballet y Blay" presenta una auténtica superproducción WARNER BROS., en español, con
ERRLO FLYNN y OLIVIA de HAVILLAND, EN
LA CARGA DE LA BRIGADA LIGERA
Director, MICHAEL CURTIZ.
Un grandioso espectáculo. Una historia de amor y lealtad tejida esta narración inolvidable.
Sesiones desde las 5. Última, a las 11.
Nota: Las localidades de la numerada del domingo (sesión de las 7), están a la venta desde hoy.

Cada vez existe más psicosis de guerra en Estados Unidos

RUSIA ES HOY, MILITARMENTE, MAS FUERTE QUE NORTEAMERICA

Pensando en la próxima guerra, el norteamericano se ha olvidado de la antigua

La resurrección de la Internacional Comunista ha causado en el mundo —en el mundo no comunista, se entiende— una penosa impresión, en la que se mezclan a un tiempo el temor y la desilusión. Desilusión en quienes, ingenuamente, creían posible la convivencia entre la dictadura soviética y la democracia occidental, y temor en quienes piensan que la restauración del organismo marxista es un paso más, gigantesco y definitivo, hacia la guerra. Este temor es especialmente sentido por el ciudadano americano. El norteamericano, al que sus diarios, sus emisoras de radio e incluso su cine y su teatro, han dado con imprudencia, muy del país, una visión anticipada y catastrófica de lo que serán las guerras del futuro, siente la inminencia de un conflicto con angustioso terror, con la convicción de que para siempre ha perdido ya, a causa de los modernos medios de guerra, esa situación privilegiada, como de "espectador de barrera", con que asistía a todas las guerras del viejo continente.

Este temor hace medrar en la mente de los norteamericanos —del "average american"— la idea de una guerra preventiva contra Rusia. En su imaginación un poco simplista, ve una situación privilegiada de su país frente a Rusia y pretenden aprovecharla antes de que la intensiva y acelerada preparación de los soviets para la guerra iguale las fuerzas o las incline decisivamente a su favor. Esta opinión se ha visto intensificada con la restauración de la Internacional Comunista que ha quitado las últimas esperanzas a aquellos que confiaban aún en un "firmandos" laborioso, tenaz, lleno de dificultades y de réplicas pero a la postre inerte.

RUSIA ES HOY, MILITARMENTE, MAS FUERTE QUE EE. UU.

Sin embargo, podemos preguntarnos: ¿Es posible en la actualidad? Decididamente no. En 1945 y aun en 1946 hubiera sido posible y hubiera podido asegurar la victoria norteamericana. Pero desde el verano de 1945 la fuerza militar de los Estados Unidos no ha cesado de declinar, hasta el punto de que actualmente, la hipótesis según la cual Washington podría lanzarse a una guerra de agresión es totalmente inaceptable y desde luego no es sostenida teóricamente por ningún centro responsable de los Estados Unidos.

Las horas largas DE VIAJE

Por TONO

- Es un gran invento este automóvil. Es lástima que no ande ni para arriba ni para abajo.
- Lo peor, no es eso. Lo peor es que le está saliendo un grano en el hombro.
- ¿Y cuántos caballos tiene?
- Tiene un caballo y esa señora que viene detrás.
- Un caballo es poco.
- Es que no hay sitio más que para un caballo, y eso, en pedazos.
- De todas maneras estos viajes son delicados, porque se pasa una vida comiendo huevos duros y comiendo naranjas. ¿A usted le gustan los huevos duros?
- Me gusta uno.
- Lo peor es que como llevamos las gorras al revés, no sabemos si vamos o venimos.
- No diga usted tonterías y toque la trompeta, que viene una vaca en dirección contraria.
- Es que no viene por su mano.
- ¡Claro! ¿Como que las vacas no tienen manos?
- Y, sin embargo, parece que tienen guantes, ¿verdad?
- Desde que hemos salido de Madrid no hacen más que pasar vacas.
- Es que es la hora de ir a la oficina.
- Pero... ¿las vacas van a la oficina?
- ¡Claro! ¿De qué cree usted, si no, que viven las vacas?
- Es verdad. Nunca había pensado en ello. ¿Quiere usted que nos comamos otro huevo duro?
- Bueno; pero que no sea muy duro, porque después, si duerme encima, me duelen los riñones.

(Prohibida la reproducción).

La verdadera potencia norteamericana reside en la técnica y el potencial industrial así como en la ventaja que ellos se ha asegurado en el dominio atómico. Sobre estos aspectos es difícil especular, porque la situación



exacta en que en cuanto a ellos se encuentre la URSS es absolutamente desconocida y no ha dejado de ser uno de tantos misterios como se esconden tras la frontera soviética. Exteriormente, la desproporción entre las fuerzas armadas soviéticas y americanas es favorable con mucho a la URSS. Eisenhower ya lo reconoció en unas declaraciones a la Prensa, quizá un poco alarmistas: «Desde el punto de vista militar los Estados Unidos van detrás, muy distantes, de la URSS».

Los americanos poseen actualmente doce divisiones en activo, de las cuales, una buena parte está compuesta de jóvenes reclutas entrenados en hacer la ocupación de Alemania, el Japón y Corea. Su aviación, que en 1945 tenía 85.000 aparatos, tiene actualmente sólo nueve mil, que envuelven rápidamente. Sólo la Marina conserva su potencial intacto.

En cuanto a Rusia, mantiene cerca de cuatro millones y medio de hombres, sobre las armas y su aviación está integrada por quince mil aparatos. Sus ingenieros ayudados muy eficazmente por un grupo nutrido de técnicos germanos, se encuentran adelantados en la construcción de una potente flota de submarinos. Según la opinión de los expertos más autorizados, Rusia posee 93 divisiones y 7.300 aviones a lo largo de sus fron-

teras en Europa; 82 divisiones y 6.000 aviones a las puertas del Medio Oriente, y 13 divisiones y 700 aviones en Corea. Y en Siberia, finalmente, mantiene en reserva otras veinte divisiones y varios centenares de aparatos. Se habla de las reservas humanas de los Estados Unidos. Efectivamente, es exacto que las mismas ascienden a más de cuatro millones de hombres entrenados en el combate. Pero estos hombres, sumergidos de nuevo en la vida civil, pierden de año en año eficacia y preparación. Y dentro de muy pocos, solamente la cuarta parte de ellos podrá ser válidamente utilizada.

PENSANDO EN LA PROXIMA GUERRA, EL NORTEAMERICANO SE HA OLVIDADO DE LA ANTIGUA

Ed que gran parte de los americanos piensan en la conveniencia de una guerra preventiva inmediata no quiere decir que la deseen. Pero no pueden rehuir la tensión moral que tal pensamiento provoca en ellos y espian constantemente los que asuman ser signos precursores del catástrofe. Y uno de éstos ha sido la restauración de la Internacional Comunista.

Embargado por esta preocupación, el americano vive pendiente del futuro de tal modo que ha olvidado completamente el pasado. Hay un hecho automático. El pasado 14 de agosto, un periodista abordo en Times Square, en pleno Nueva York a ser una pastante, preguntándole qué acontecimiento de capital importancia había ocurrido exactamente dos años antes. Sólo ocho personas lo recordaban. El 14 de agosto de 1945 había terminado la segunda guerra mundial. Esta inexplicable amnesia tiene una excusa: la que hemos señalado más arriba. El norteamericano no quiere preocuparse del pasado, porque le inquieta terriblemente el porvenir.

DESAHUICIADO.- Por Cerdá



—He aquí su régimen alimenticio: carne, huevos, leche, mantequilla...
—En fin, que mi enfermedad no tiene remedio.

PATRIA

DIARIO DE FALARGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AMOR A GALICIA (PROGENITURA DE CER VANTES)

LOS CERVANTES, POR CASTILLA Y ANDALUCIA

Por GIMENEZ CABALLERO

Los "Cervantes" progenieron por Castilla, Extremadura y Andalucía.

Famosos fueron los "Cervantes" de Talavera, por ejemplo, sobre los que escribió Julio Sigüenza en "La Ilustración Española y Americana" del 22 de septiembre de 1881. Y el capítulo I, "Los Cervantes en Talavera", de Narciso Alonso Cortés, en "Casos cervantinos que tocan a Valladolid", Madrid, 1916. En 1490 hubo un Pedro de Cervantes que fué regidor de Talavera y casó con una Loaysa—doña Isabel, apellido muy talaverano. Asimismo emparentaron con los "Botomayor" de Toledo y "Quiljote" de Salamanca, "Ayala" y "Gaytán". Y también con los "Palacios", por lo que se ha supuesto que la mujer de Miguel de Cervantes, doña Catalina Palacios de Salazar, era lejana parienta del propio escritor. Cervantes, en su "Persiles y Sigismunda" llamó a Talavera "la mejor tierra de Castilla". Encontramos—dentro de Castilla—otros Cervantes en Valladolid, en Medina, en Toledo, en Torrijos, en Palacios Rubio, y en el viejo León, así como en Cogolludo y Borox. En Extremadura: Trujillo tuvo Cervantes. Y en Andalucía, Sevilla, Jerez y Córdoba.

En Sevilla, a fines del XV, existió un arzobispo y cardenal de Roma, don Juan de Cervantes. Y de Sevilla debió la rama pasar a Córdoba, donde se afincó en el bisabuelo de Miguel, el bachiller "Rodrigo de Cervantes", registrado ya entre 1488 y 1493, el cual casó con "doña Catalina de la Vera o Cabrera", a ralgambre cordobesa. ¿Cabrera? ¿La patria de Valera? Esos bisabuelos de Miguel tuvieron como hijo al inquilino "Juan de Cervantes"—el abuelo de nuestro novelista—del que se sabe nació en 1490 y murió en 1556. Licenciado en Derecho, de carácter arribarriero y andariego, con pleitos y denuncias frecuentes, fué alcalde mayor interino de Córdoba y teniente corregidor de Cuenca. Y se sabe que anduvo por Bana, Osuna, Plasencia, Guadalupe y Alcalá, volviendo a Córdoba a morir.

Pues bien: este abuelo Juan de Cervantes es el que casó con "doña Leonor de Torrealba" por 1512, de familia cordobesa. El apellido ese de Torrealba era de judío converso, según Rodríguez Marín, que me lo confió personalmente unos meses antes de fallecer, y quizá lo tenga registrado en alguna nota que desconozco. Este "cuarterón semítico" en la sangre cervantina, quizá con algún otro antropono de esas mezclas andaluzas—el apellido "Gafete" (Gafete)—¿¿¿¿ en Cervantes—a mi modo de ver—consecuencias físicas y espirituales. Físicas: su nariz corvina y rostro afilado o aguilfoño. Y su cargazón de espaldas. Espirituales: su fondo irónico y suavemente amargo que fué decisivo para la concepción y redacción del "Quijote". El "Quijote" hubiese sido imposible de concebir por un arlo u occidental puro, que hubiese escrito un "Amadís" más, una novela de caballerías, fantástica, idealista, sin ese realismo humano, demasiado humano, que trasciende de la inmortal novela. La popularidad de ambas progenies—la occidental y la oriental—se advierte en toda la obra cervantina. El hombre atlético y audaz se le aparece en su afición a lo "pastoril" y "bizantino"—en "La Galatea", en el "Persiles", en el fondo sublime e ideal del mismo "Quijote". En muchas "Novelas ejemplares", como "El amante liberal" o "La española inglesa", por ejemplo. Y en el teatro heroico como "La Numancia" o los "Tratos de Argel". En cambio, el realista, gnomico, popular, antierótico, propio del genio "ental y creador de toda la literatura gnomica, y apotegmática desde la India, le surge en la refranera figura de Sancho. Y en la colección de picaros, celestinas y trocaminos que emergen de su pluma cuentista y entremesista, heredera en este sentido de la tradición nuestra que corría en España desde el "Calleja y Dimna". Si ambas sangres, la de Occidente y Oriente, se fundieron en Cervantes con genio universal, sería precisamente por su nacimiento central en el área madrileña de Alcalá. El genio de Madrid, como he demostrado en otras ocasiones—y en este mismo estudio—es integrador, conciliativo, unificador. Pero hemos de seguir con la progenie cervantina. Hasta ahora tenemos que el "Cervantes" es de oriundez estrechamente occidental gallego-leonesa. Y a mi parecer, concretamente de Lugo. Ese linaje "Cervantes", al derramarse en el ímpetu de la Reconquista por el resto de la España liberada, se mezcló a otras sangres castellanas, "memefias y andaluzas. De las andaluzas tenemos el apellido de "Cabrera". Y el más cercano y eficiente—de su abuela—"Torrealba", ya semita.

(Prohibida la reproducción).

España tiene un magnífico porvenir

Es el país más próspero y feliz de Europa
Manifestaciones de un gran financiero norteamericano a su llegada a Madrid

MADRID, 9.—Se encuentra en esta capital Mr. George R. P. Ferquhar, financiero norteamericano, presidente del Foreign Agencies de La Habana, grupo financiero que controla grandes negocios y el Banco Nacional de Cuba. El objeto de su viaje es estudiar la posibilidad de establecer relaciones comerciales entre su grupo y las grandes empresas españolas. Preguntado el señor Ferquhar si creía en la posibilidad de llegar pronto a un acuerdo oficial en las relaciones comerciales entre España y Norteamérica, contestó que aunque de momento no sea factible la política de los Estados Unidos hacia España está sufriendo una rápida variación.

Ha visitado toda Europa y yene desahuciado por el mal-estar que ha encontrado en todas partes, que hace imposible la práctica de los negocios. España—añade—es una excepción; es el único país que he visitado en el que se aprecia en la gente una fe absoluta en el futuro.

Se refiere el mismo financiero a la influencia decisiva que ejercen los treinta millones de católicos que hay en los Estados Unidos en el cambio de opinión sobre España, influencia, por otra parte, en la actualidad casi inexistente, por la marcha de los graves acontecimientos que en el mundo van surgiendo a diario. —¿Qué importancia os usted al resurgimiento de la Tercera Internacional?

—Creo que favorecerá de manera decisiva a los que propugnan la constitución de un bloque antisoviético. El señor Ferquhar habla con entusiasmo de su estancia en España, que le ha sorprendido por el orden y la paz que se respira en todas partes, y se refiere especialmente a la sorpresa que le ha producido el estado progresivo del comercio y la industria españolas. Ha visitado las regiones más industriales de España y se siente agradabilmente sorprendido por las grandes fábricas que ha visto en pleno estado de producción. El señor Ferquhar pronostica un magnífico porvenir a la nación española. —(CIFRA).

Noticias breves del mundo

- ALEMANIA**
FRANCFORT, 9.—Karl Fletscher, que estuvo internado durante la guerra en un campo de concentración, ha sido condenado por un tribunal militar norteamericano a morir en la horca. Se le acusa de haber dado muerte a otros prisioneros, en Dachau. Fletscher se escapó del campo de concentración en que se hallaba, en el pasado año, pero fué detenido nuevamente en Viena.—(EFE).
- BRASIL**
RIO DE JANEIRO, 9.—Doña Carmen Dutra, esposa del general Enrico Gaspar Dutra, presidente del Brasil, ha fallecido. Se hallaba hospitalizada desde el pasado día 28 de septiembre, fecha en que le fué practicada una operación de apendicitis. Contaba sesenta y tres años de edad.—(EFE).
- FRANCIA**
PARIS, 9.—Las aldeas de Briga y Tenda, a cien kilómetros al Norte de Menton, en la Riviera francesa, celebrarán un plebiscito el domingo con el fin de decidirse si han de ser francesas o italianas. El Gobierno francés ha acordado que su devolución a Francia, por virtud del Tratado de paz con Italia, ratificado en el mes pasado, debe ser ratificada por medio de un plebiscito.—(EFE).
- INDIA**
KARACHI, 9.—El mariscal sir Claude Auchinleck, jefe supremo de las fuerzas armadas de la India, ha llegado a esta ciudad por vía aérea, con el fin de celebrar una entrevista con Mohammed Ali Jinnah, gobernador general del Pakistán. También se entrevistará con varios funcionarios del Gobierno del Pakistán.—(EFE).
- JAPON**
TOKIO, 9.—Funcionarios norteamericanos de esta capital han manifestado sus temores de que a causa de un tión se hayan producido graves daños en la isla de Iwojima. Unos mil soldados norteamericanos y sus familiares viven en dicha isla desde que fué ocupada por las fuerzas estadounidenses en los últimos momentos de la guerra en el Pacífico.—(EFE).